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XXIII NIEDZIELA ZWYKŁA

Niech będzie pochwalony Jezus 
Chrystus! Rozpoczął się miesiąc 
wrzesień. Minęły wakacje i  urlo­
py, dlatego powracamy do redago­
wania naszego tygodnika „Wnie­
bowzięta”. W  tym tygodniu Jezus 
zachęca nas do tego, abyśmy się 
otworzyli. Mówi do nas: „Effatha”. 
Wielu, z  nas słysząc te słowa nie 
wie do końca, co ma zrobić. Jezus 
jest Tym, który otwiera! On ma 
moc otworzyć zamknięte serca. 
On otwiera usta tym, którym ktoś 
inny je zamknął. Ludzie otrzymu­
ją zdolność słuchania i  rozumie­
nia. Pozwólmy w  tym tygodniu 
otworzyć drzwi naszych serc na 
oścież, jak zachęcał nas do tego 
przed laty św. Jan Paweł II: „Nie 
lękajcie się, otwórzcie, 
otwórzcie na oścież drzwi 
Chrystusowi.
Dla Jego zbawczej władzy 
otwórzcie granice państw, 
systemów ekonomicznych 
i  politycznych, szerokie dzie­
dziny kultury, cywilizacji, 
rozwoju! Nie lękajcie się! 
Chrystus wie, co nosi w  swo­
im wnętrzu człowiek. On je­
den to wie!”. Otwórz się!.

Redakcja
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jasza

Powiedzcie małodusznym: «Od­
wagi! Nie bójcie się! Oto wasz 
Bóg, oto pomsta; przychodzi Boża 
odpłata; On sam przychodzi, by 
was zbawić». Wtedy przejrzą oczy 
niewidomych i  uszy głuchych się 
otworzą. Wtedy chromy wyskoczy 
jak jeleń i  język niemych wesoło 
wykrzyknie. Bo trysną zdroje wód 
na pustyni i  strumienie na stepie; 
spieczona ziemia zmieni się w po­
jezierze, spragniony kraj w  kryni­
ce wód.

PSALM RESPONSORYJNY

Ref. Chwal, duszo moja, Pana, 
Stwórcę swego 

Bóg wiary dochowuje na wieki, * 
uciśnionym wymierza sprawiedli­
wość, 
chlebem karmi głodnych, * 
wypuszcza na wolność uwięzio­
nych.

Chwal, duszo moja, Pana, 
Stwórcę swego 

Pan przywraca wzrok ociemnia­
łym, * 
Pan dźwiga poniżonych. 
Pan kocha sprawiedliwych, * 
Pan strzeże przybyszów.

Chwal, duszo moja, Pana, 
Stwórcę swego 

Ochrania sierotę i wdowę, * 
lecz występnych kieruje na bezdro­

ża. 
Pan króluje na wieki, * 
Bóg twój, Syjonie, przez pokole­
nia.

Chwal, duszo moja, Pana, 
Stwórcę swego

DRUGIE CZYTANIE

Czytanie z  Listu Świętego Ja­
kuba Apostoła

Bracia moi, niech wiara wasza 
w  Pana naszego, Jezusa Chrystu­
sa uwielbionego, nie ma względu 
na osoby. Bo gdyby przyszedł na 
wasze zgromadzenie człowiek 
przystrojony w  złote pierścienie 
i bogatą szatę i przybył także czło­
wiek ubogi w  zabrudzonej szacie, 
a  wy spojrzycie na bogato przy­
odzianego i  powiecie: «Ty usiądź 
na zaszczytnym miejscu», do ubo­
giego zaś powiecie: «Stań sobie 
tam albo usiądź u podnóżka moje­
go», to czy nie czynicie różnic mię­
dzy sobą i nie stajecie się sędziami 
przewrotnymi? Posłuchajcie, bra­
cia moi umiłowani! Czy Bóg nie 
wybrał ubogich tego świata na bo­
gatych w  wierze oraz na dziedzi­
ców królestwa przyobiecanego 
tym, którzy Go miłują?

Alleluja, alleluja, alleluja
Jezus głosił Ewangelię o  króle­
stwie 
i leczył wszelkie choroby wśród lu­
du.
Alleluja, alleluja, alleluja

Kącik biblijny

PIERWSZE CZYTANIE

Czytanie z Księgi proroka Iza­



Nr 24/2024 (543) 3

EWANGELIA

Słowa Ewangelii według Świę­
tego Marka

Jezus opuścił okolice Tyru i  przez 
Sydon przyszedł nad Jezioro Gali­
lejskie, przemierzając posiadłości 
Dekapolu. Przyprowadzili Mu 
głuchoniemego i  prosili Go, żeby 
położył na niego rękę. On wziął go 
na bok, z  dala od tłumu, włożył 
palce w  jego uszy i  śliną dotknął 
mu języka; a spojrzawszy w niebo, 
westchnął i  rzekł do niego: «Effa­
tha», to znaczy: Otwórz się. Zaraz 
otworzyły się jego uszy, więzy języ­
ka się rozwiązały i  mógł prawi­
dłowo mówić. Jezus przykazał im, 
żeby nikomu nie mówili. Lecz im 
bardziej przykazywał, tym gorli­
wiej to rozgłaszali. I  przepełnieni 
zdumieniem mówili: «Dobrze 
wszystko uczynił. Nawet głuchym 
słuch przywraca i niemym mowę».

KOMENTARZ DO EWANGELII: 
ks. bp Wacław DEPO  
(07.09.2000r)

Doświadczamy tego nie od dzi­

siaj, że podstawą 
chrześcijańskiej 
wiary nie jest 
świat cudów i  zja­
wiska, których nie 
sposób zrozumieć, 
lecz spotkanie 
z  Jezusem z  Na­
zaretu, Ukrzyżo­
wanym i  Zmar­
twychwstałym, 
który jest Drogą 
człowieka ku Bo­
gu. I tylko ten, kto 
uzna w  Nim Syna 
Bożego posłanego 
na świat dla na­

szego zbawienia, może dobrze wi­
dzieć... Jedynie Jezus łączy w  so­
bie „przychodzenie Boga” i  „wi­
dzenie spraw życia” po Bożemu. 
W  dziejach ludzkich zmagań 
o  Boga krzyżują się dwie drogi 
i  obydwie wydają się być równie 
uprawnione. Z  jednej strony bo­
gactwo daru życia, które uświada­
mia, że jest ono darem otrzyma­
nym od Boga i mającym określony 
kierunek i sens, a z drugiej strony 
— niewystarczalność człowieka, 
objawiająca się tajemnicami cier­
pienia i  śmierci. Zarówno więc 
i  nędza, jak i  bogactwo ludzkiej 
natury wskazują na Boga i wołają 
o  Zbawiciela. Bóg dał odpowiedź 
przez słowa i  czyny swojego Jed­
norodzonego Syna. 

Cuda Jezusa nie miały nigdy 
charakteru spektakularnego, lecz 
podprowadzały do jeszcze więk­
szej tajemnicy działania Bożego 
i osobistej odpowiedzi na pytanie: 
kim jest Jezus z  Nazaretu? Dzi­
siejsza Ewangelia ukazuje nam 
spotkanie Jezusa z ludźmi, którzy 
przyprowadzają do Niego człowie­
ka głuchoniemego. I  nie ulega 
wątpliwości, że dla Jezusa nie był 
to zwykły przypadek choroby cie­
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lesnej, lecz pewna metafora odno­
sząca się do Narodu Wybranego, a 
przez niego i  do całej ludzkości, 
aby „otworzyła się na Zbawiciela”. 
Albowiem w  pewnym sensie każ­
dy człowiek, każdy z nas, jest głu­
choniemy w  sprawach odkupie­
nia. I  tylko Jezus otwiera nas na 
Boga. W  Nim — jak zapowiadał 
już prorok Izajasz — „sam Bóg 
przychodzi, aby nas zbawić” 
(35,4nn). Poprzez swojego Ducha 
Jezus daje nam łaskę, abyśmy 
usłyszeli słowo Boże i  przyjęli je 
ufnym sercem, a ponadto pozwala 
nam mówić do Boga i  do ludzi 
o sprawach Bożych. 

Święty Marek Ewangelista 
przedstawiający nam Jezusa spo­
glądającego z  westchnieniem 
w  niebo, wskazuje na jeszcze 
większą tajemnicę, jaką jest jed­
ność Jezusa z  Ojcem i  Duchem 
Świętym. Jest to wielkie miste­
rium, że w konkretnym „Jezusie z 
Nazaretu” jest obecny Bóg jako 
Stwórca i  Zbawiciel. On nas zba­
wia z  miłości, w  sposób wolny 
i historyczny. „I nie ma w żadnym 
innym zbawienia, gdyż nie dano 
ludziom pod niebem innego imie­
nia, w  którym moglibyśmy być 
zbawieni” (Dz 4,12). Bez osobiste­
go spotkania z Jezusem nikt z lu­
dzi nie może się zbawić, jakkol­
wiek może nie być chrześcijani­
nem, może nie słyszeć o tym imie­
niu lub może tego imienia nie ro­
zumieć... To dzięki spotkaniu 
z  Jezusem — już od naszego za­
istnienia, a  zwłaszcza od momen­
tu chrztu świętego — otrzymuje­
my imię własne, jedyne, niewy­
mazalne, i  otrzymujemy najbar­
dziej odpowiadające nam miejsce 
i  czas w  Bożych planach świata 
i zbawienia. W swoim imieniu i w 
całej egzystencji „ku Ojcu” Jezus 
— jako Pierworodny wszelkiego 

stworzenia i Pierworodny spośród 
umarłych — wszystkich nas stwo­
rzył i  odkupił. Wymawianie na­
szych imion przez Jezusa czyni 
nas „nowymi ludźmi, którzy wi­
dzą i  słyszą wielkie dzieła Boże”; 
jest to wyzwalanie nas z  anoni­
mowości i wynoszenie na prawicę 
Ojca. Spotkanie z Jezusem — nie­
zależnie od stanu czy wieku — 
woła do naszej duszy o najwyższą 
decyzję: „za” lub „przeciw”... Dla­
tego jedni idąc za Nim i wierząc w 
Niego, oddają swoje życie, drudzy 
zaś usiłują się wyrwać spod tego 
Imienia, spod Jego światła i twór­
czości, przyjmując jakieś „anty­
imię” (por.  ks.  Cz. S. Bartnik, 
„Światło świata”, Lublin 
1991, s. 157—159).

I tak przez wiarę w imię Jezu­
sa jako Zbawiciela — już od 2000 
lat — czynimy nasze życie chrze­
ścijańskim, sensownym, a  jedno­
cześnie „dopełniamy” to, czego nie 
dostaje Jezusowi z  Nazaretu hi­
storycznemu: historię osobistego 
życia, zmagania samych siebie, 
Kościół... W  imieniu Jezusa spo­
tykamy się wszyscy najgłębiej, 
nierozerwalnie i  na zawsze. Dla­
tego nie zapominajmy o  „znakach 
rozpoznawczych” wobec Jezusa 
i  ludzi, jakimi są: odważne prze­
żegnanie się znakiem krzyża i po­
zdrowienie: „Niech będzie po­
chwalony Jezus Chrystus!”. Prze­
żywając je, wyznajemy nasze 
chrześcijaństwo, nasze związanie 
się z  Jezusem i  przylgnięcie do 
Niego na czas obecny i  na wiecz­
ność.

https://opoka.org.pl/biblioteka/
H/HN/2/23zwykly­1 
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ŚWIĘTY TYGODNIA: św. Jan CHRYZOSTOM
(wspomnienie liturgiczne 13 września)

Jan z  Antiochii przychodzi na 
świat około 349 roku na terenie 
obecnej Turcji. Bardzo wcześnie 
osierocony przez ojca, chłopiec do­
rasta wychowywany przez głębo­
ko wierzącą matkę. Studiuje filo­
zofię i  retorykę, szybko staje się 
największym mówcą swojej epoki. 
Ze względu na swoją niezwykłą 
elokwencję, zostaje mianowany 
Chryzostomem, czyli „złoto­
ustym”.

Jan zostaje ochrzczony w  368 
roku i tym samym wchodzi do ży­
cia kościelnego jako „lektor”. 
Wraz z  innymi młodymi ludźmi, 
uczęszcza do seminarium w  An­
tiochii, gdzie uczy się pod kierun­
kiem słynnego egzegety, Diodora 
z  Tarsu. Młodzieniec zostaje wy­
święcony na księdza i pełni posłu­
gę duszpasterską w  swoim mie­
ście. Niedługo potem, decyduje się 
na pustelnicze życie w  jaskiniach 
góry Silpio. Tam, przez cztery la­
ta żyje w  ascezie, spędzając czas 
na medytacji Ewangelii i  Listów 
świętego Pawła. W  swojej pustel­
ni, Jan zdobywa gruntowną wie­
dzę biblijną, którą będzie się dzie­
lił przez resztę swojej kariery 
duszpasterskiej. Dotknięty choro­
bą, Jan jest zmuszony powrócić 
do życia we wspólnocie chrześci­
jańskiej w  Antiochii, by poddać 
się tam leczeniu. To punkt zwrot­
ny w  jego karierze, dzięki które­
mu poznaje swoje prawdziwe po­
wołanie: duszpasterza.

Po powrocie do miasta w  378 
roku Jan zaczyna z  zapałem gło­
sić wszystkim wokół Słowo Boże. 
W  381 roku zostaje diakonem, 
a  w  386 roku zostaje wyświęcony 

na księdza. Ma niespotykany ta­
lent oratorski i  wygłasza niezwy­
kłe kazania. W 387 roku dochodzi 
do „rebelii posągów”, Jan wygła­
sza 22 słynnych homilii wzywając 
w  nich do pokuty i  nawrócenia. 
Święty Jan Chryzostom udziela 
również katechez chrzcielnych. 
Tłumaczy w nich, że wartość czło­
wieka leży w  „dokładnym pozna­
niu prawdziwej nauki i  prawości 
życia”. Według niego te dwa ele­
menty idą zawsze w parze: znajo­
mość prawdy i  życie w  zgodzie 
z Ewangelią. Jan z Antiochii pra­
gnie przede wszystkim poruszać 
dusze swoimi słowami, pomóc im 
podążać za Chrystusem. Euchary­
stia i Słowo Boże są podstawą je­
go nauczania.

Jan zostaje mianowany bisku­
pem Konstantynopola w  397 ro­
ku. Od początku swojej posługi, 
stara się zreformować swój Ko­
ściół w  duchu surowości i  ascezy. 
Jest również nazywany „kapela­
nem”, ze względu na wyjątkową 
troskę wobec najuboższych. Spra­
wowanie urzędu biskupiego 
w  stolicy Cesarstwa wiąże się 
z  licznymi próbami. Jan broni 
wiary chrześcijańskiej, mimo nie­
ustających nacisków władzy ce­
sarskiej oraz politycznych intryg, 
z którymi musi się konfrontować. 
Z  tego powodu, zostaje dwukrot­
nie skazany na wygnanie — mię­
dzy 403 a  407 rokiem, najpierw 
na wybrzeże Morza Czarnego 
(w dzisiejszej Gruzji), a następnie 
do Armenii. Listy z  okresu wy­
gnania ukazują ciągłą troskę Ja­
na o  rodzinę i  współczucie dla 
prześladowanych.
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Niestety, biskup Jan nie wy­
trzymuje trudów zesłania i  umie­
ra w  Comanie, 14 września 407 
roku, w  święto Podwyższenia 
Krzyża Świętego. To właśnie 
w  kaplicy męczennika świętego 
Bazyliszka, Jan umiera i  zostaje 
początkowo pochowany. Dziś jego 
relikwie spoczywają w Rzymie.

Święty Jan Chryzostom jest 
jednym z Ojców Kościoła Wschod­
niego i  Doktorem Kościoła Kato­
lickiego. Jest wspominany 13 
września. Jest świętym patronem 
kaznodziejów, prezenterów 
i mówców.

Odkryj historie innych świę­
tych, takich jak święty Grzegorz z 
Nazjanzu, święty Bazyli z  Ceza­
rei, święty Augustyn z  Hippony, 
czy święty Hieronim.

Dzieła i  dziedzictwo świętego 
Jana Chryzostoma

Pisma świętego Jana Chryzo­
stoma

Anonimowy kopista napisał, że 
dzieła świętego Jana Chryzosto­
ma „przebiegły cały świat niczym 
błyskawice”. Na jego twórczość 
składają się przede wszystkim ho­
milie. Ponad 700 homilii świętego 
Jana Chryzostoma przetrwało aż 
do naszych czasów. Te słynne ka­
zania uczą wiary w  Chrystusa, 
opierają się na Starym i  Nowym 
Testamencie: homilie przeciwko 
arianom, homilie upamiętniające 
męczenników z  Antiochii, homilie 
na święte liturgiczne, w  tym 
Wielkanoc. Do najsłynniejszych 
należy Homilia o  Księdze Rodza­
ju. Oprócz kazań zachowało się 
również 17 traktatów świętego 
Jana z  Antiochii oraz 241 listów. 
Należy również pamiętać o  ko­
mentarzach do Ewangelii wg 
świętego Mateusza i Listów świę­
tego Pawła.

Liturgia świętego Jana Chry­

zostoma
Najbardziej niezwykłą spuści­

zną świętego Jana z Antiochii jest 
jego wkład w liturgię. Do dziś jest 
ona najczęściej celebrowaną litur­
gią w  obrządku prawosławnym 
bizantyjskim. Została ustanowio­
na przez Ojców Kapadockich 
i wprowadzona przez świętego Ja­
na Złotoustego, wówczas biskupa 
Konstantynopola, w  Bazylice Ha­
gia Sophia, głównej bazylice Ce­
sarstwa Bizantyjskiego. Następ­
nie, liturgia ta stopniowo rozpo­
wszechniła się na terenie całego 
Cesarstwa. 

Cytaty Jana Chryzostoma
Święty Jan z Antiochii był rów­

nież nazywany Złotoustym ze 
względu na swoją niezwykłą elo­
kwencję. Jego słowa były świadec­
twem jego jasnej duchowości. Oto 
kilka pięknych cytatów ze święte­
go Jana Chryzostoma:

• O walce duchowej
„Gdyby bycie cnotliwym nic nas 
nie kosztowało, to jaka byłaby te­
go wartość?”
„Teraźniejszość jest czasem walki, 
musimy więc walczyć”.

• O dążeniu do świętości
„Życie w cnocie sprawia, że nawet 
przed otrzymaniem wynagrodze­
nia w  wieczności, cieszymy się 
niezrównaną przyjemnością, wy­
nikającą z czystego sumienia i na­
dziei na przyszłe szczęście”.
„Bez względu na to, jak słuszne są 
wasze słowa, rujnujesz wszystko, 
gdy mówisz w gniewie”.

• O  ubolewaniu nad na­
szymi grzechami
„Jesteśmy bardzo dokładni w  li­
czeniu udręk, które nas dotykają; 
ale czy równie dokładnie potrafi­
my zliczyć grzechy, które je do nas 
przyciągają?”

• O Bożym miłosierdziu
„Bardziej zazdrosny od Ciebie 
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o twoje zbawienie, Pan pragnie cię 
przebaczyć. Wszystko, o co cię pro­
si, to przyznanie się, że Go urazi­
łeś i uproszenie w jego dobrotliwo­
ści o przebaczenie, które sam pra­
gnie ci przyznać. Ale boisz się; nie­
pewność mrozi twój język. Ha! 
Właśnie to powinno wzbudzić 
twoje zaufanie; im mniej wierzy­
my, że zasługujemy na Jego łaskę, 
tym bardziej możemy być pewni, 
że ją otrzymamy”.

• O  zachowaniu od grze­
chu
„Wszystkie przykazania prawa 

Bożego są ze sobą powiązane. Za­
niedbanie, nawet tylko jednego, 
może doprowadzić do zrujnowa­
nia całych naszych wysiłków”.
„Nie poprzestawajmy na ucieczce 
od grzechu. Uciekajmy także od 
tego, co na pierwszy rzut oka wy­
daje się obojętne, ale stopniowo 
prowadzi do grzechu”.

• O żałobie
„To nie naszymi łzami, ale jedynie 
poprzez nasze modlitwy, jałmużnę 
i  dobre uczynki, zapewnimy na­
szym zmarłym jakąś ulgę”.

Modlitwa Jana Chryzostoma:

Panie bądź wola Twoja, we mnie biednym grzeszniku
Panie, przyjmij mnie w mojej pokucie.
Panie, nie opuszczaj mnie.
Panie, uchroń mnie od wszelkiego niebezpieczeństwa.
Panie, daj mi dobre myśli.
Panie, daj mi łzy, pamięć o śmierci i skruchę.
Panie, rozpal we mnie pragnienie wyznania mych grzechów.
Panie, daj mi pokorę, czystość i posłuszeństwo.
Panie, daj mi cierpliwość, odwagę i łagodność.
Panie, zakorzeń w  sercu mym wszelkie dobro, Twoją zbawienną bo­
jaźń.
Panie, pozwól mi kochać Cię z  całej duszy i  ze wszystkich sił i  we 
wszystkim spełniać Twoją wolę.
Panie, chroń mnie przed złymi ludźmi, przed demonami, przed na­
miętnościami i wszystkimi innymi zgubnymi rzeczami.
Ty wiesz, Panie, że to od Ciebie zależy, aby wszystko, czego sobie ży­
czysz, się dokonało: także, aby Twoja wola się spełniła we mnie bied­
nym grzeszniku; bo jesteś błogosławiony na wieki. Amen.
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21 IX ­ Świdnica
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8 września 2024 roku
XXII Niedziela zwykła

Ogłoszenia duszpasterskie

1. Przeżywamy XXIII niedzielę 
zwykłą. Dziś w kościele w Pol­
sce rozpoczyna się Tydzień Wy­
chowania. Na Mszy Świętej 

o godz. 11:30 zostaną poświęco­
ne przybory szkolne dzieciom 
rozpoczynającym naukę 
w szkole.

Lectio Divina z  Maryją ­ Bądź pozdrowiona, łaski pełna, Pan 
z tobą. Łk 1, 26­37

W  tej edycji rekolekcji ze Słowem Bożym wraz z  Maryją wejdziemy 
w doświadczenie jej wybrania, powołania i misji po to, by skonfronto­
wać je z naszym wybraniem, powołaniem i misją. Zapraszamy serdecz­
nie dorosłych, osoby konsekrowane.

Koszt 350zł.

Miejsce: Klasztor Ojców Sercanów Białych w  Polanicy­Zdrój, ul Rey­
monta 1.

Zgłoszenia: tel 734 126 394; rekolekcje.sscc@gmail.com
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2. Od dziś, po wakacjach powra­
camy do rozprowadzania na­
szego tygodnika „Wniebowzię­
ta”. 

3. Trwają zapisy młodzieży z klas 
ósmych do sakramentu bierz­
mowania. Zapisów można do­
konywać u  ks.  Artura po każ­
dej Mszy Świętej w  niedzielę, 
w  zakrystii bądź w  kancelarii 
parafialnej, w  godzinach jej 
urzędowania. Zapisy trwają do 
końca września.

4. Spotkanie dla wszystkich mi­
nistrantów w  poniedziałek, po 
Mszy Świętej wieczornej, na 
plebani, o godz. 18:00. Serdecz­
nie zapraszamy.

5. Zachęcamy do udziału w  sta­
łych nabożeństwach w  naszym 
kościele, których porządek jest 
wywieszony pod chórem i w ga­
blocie przed kościołem.

6. W  piątek 13. dzień miesiąca, 
zapraszamy na nabożeństwo 
fatimskie. Po Mszy św. proce­
sja różańcowa. 

7. Trwają prace remontowe scho­
dów głównego wejścia naszej 
świątyni, przepraszamy za nie­
dogodności. Prosimy by w  nie­
dzielę na Mszach świętych, 
z  licznym udziałem wiernych 
korzystać z obu bocznych wejść 
i  tymczasowych schodów głów­
nych drzwi, zachowując cierpli­
wość i  szczególną ostrożność. 
W  tygodniu jest czynne tylko 
wejście boczne, na wprost ka­

plicy adoracji.
8. Bóg zapłać za ofiary składane 

na prace remontowe i  konser­
wacyjne naszej świątyni. 
W najbliższych dniach rozpocz­
ną się prace konserwatorskie 
przy głównym ołtarzu naszej 
świątyni. Renowacji zostanie 
poddany cały ołtarz, pełna kon­
serwacja techniczna i  estetycz­
na, zostaną usunięte wszystkie 
wtórne przemalowania.  Po za­
kończonych pracach, co mamy 
nadzieję nastąpi w grudniu, oł­
tarz odzyska pierwotny wygląd 
z 1912 roku. Te prace są możli­
we dzięki dotacji z  Polskiego 
Ładu, zaangażowania władz 
naszego miasta i  ofiarności 
P.T. Parafian. Za wszelką po­
moc i  życzliwość składam ser­
deczne Bóg zapłać.

9. Zachęcamy do lektury katolic­
kiej prasy. 

10. W  zakrystii można nabyć al­
bum wydany z  okazji stulecia 
parafii.

11. Solenizantom i  jubilatom ty­
godnia życzymy wielu Bożych 
łask.

Intencje Mszalne 09 - 15 września 2024 r.

PONIEDZIAŁEK 09.09.2024 UROCZYSTOŚĆ ŚW. JANA CHRZCI­
CIELA

godz. 07:00 – + Bolesław PISARSKI w 26 rocz. śmierci – int. od córki
godz. 17:00 – O Boże błogosławieństwo oraz szczęśliwy rozwój wszyst­

kich dzieł Radia Maryja i Telewizji Trwam



WTOREK 10.09.2024r. 
godz. 07:00 – + Teofil + Maria + Wojciech WIĘCKIEWICZ + Kazi­

mierz + Maria STOKŁOSA
godz. 17:00 – + mama Zofia w 23 rocz. śmierci + tato Kazimierz ++ te­

ściowie Rozalia i Jan ++ z obu stron
ŚRODA 11.09.2024r. 
godz. 07:00 – + siostra Krystyna
godz. 17:00 – MSZA ZBIOROWA:

1) + żona Marianna GUT ++ rodzice ++ teściowie
2) + Irena MAZUR
3) + Stanisława JAREMA – od uczestników pogrzebu
4) + Justyna OSYRA – od uczestników pogrzebu

CZWARTEK 12.09.2024r. 
godz. 07:00 – + tato Kazimierz w 38 rocz. śmierci + mama Zofia +Ro­

zalia + Jan ++ z obu stron
godz. 17:00 – O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla Marii 

BINKIEWICZ z okazji urodzin i imienin
PIĄTEK 13.09.2024r. WSPOMNIENIE ŚW. JANA CHRYZOSTOMA, 

BISKUPA I DOKTORA KOŚCIOŁA
godz. 07:00 – + Emilia GRUSZCZYŃSKA
godz. 17:00 – + Wojciech KUPIEC W 10 rocz. śmierci 
SOBOTA 14.09.2024r. ŚWIĘTO PODWYŻSZENIA KRZYŻA ŚWIĘ­

TEGO
godz. 07:00 – O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla Rity z 

racji urodzin
godz. 17:00 – Dziękczynna w 50 rocz. ślubu Krystyny i Tadeusza, 

z podziękowaniem za otrzymane łaski oraz z prośbą 
o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i Dary 
Ducha Świętego

XXIV NIEDZIELA ZWYKŁA 15.09.2024r. 
godz. 07:00 – O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej Bolesnej 

dla członkiń I Róży i posługujących kapłanów, dla zmar­
łych o życie wieczne

godz. 08:30 – + syn Dariusz WASILEWSKI w 16 rocz. śmierci
godz. 10:00 – + Maria + Józef ROGALA +Bronisława (f) + Michał 

ADAMCZYK ++ z rodziny 
godz. 11:30 – ++ rodzice Michał i Helena WOŹNI
godz. 17:00 – W intencji Sybiraków


